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LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DEL 20 GENNAIO 1885 

Si dà lettura d'una proposta di legge dei de-
putati Adamoli e Papa. 

Presidente. Gli Uffici hanno ammesso alla let-
tura una proposta di legge degli onorevoli Papa 
ed Adamoli. 

Se ne darà lettura. 
Ungaro, segretario, legge. 

a Articolo unico. Per gli effetti dell'articolo 72 
della legge 24 agosto 1877, n. 4021, coloro che 
possedono due o più stabilimenti industriali, si-
tuati in comuni diversi, oltre alla dichiarazione 
complessiva di cui l'articolo 13 alinea 1°, indiche-
ranno altresì la rendita particolare di ciascuno 
dei vari stabilimenti, e su questa rendita, accer-
tata nelle forme ordinarie, verrà corrisposto il 
decimo ai comuni nel territorio dei quali gli sta-
bilimenti industriali si trovano, ferme del resto 
le altre disposizioni dell'articolo 13. L a medesima 
disposizione ha luogo, quando siavi un contri-
buente che possiede un solo stabilimento indu-
striale, situato in comune diverso da quello nel 
quale egli tiene il proprio domicilio. n 

Presidente. È presente l'onorevole Adamoli? 
Adamoli. Sono a disposizione della Camera. 
Presidente. Onorevole ministro delle finanze, 

quando crede che possa aver luogo lo svolgimento 
di questa proposta di legge? 

Wlagliani, ministro delle finanze,. Potrebbe aver 
luogo in principio di seduta dopodomani. 

Presidente. In principio della seduta di dopo-
domani. Consente Ella, onorevole Adamoli? 

AdamoH. Perfet tamente. 
Presidente. Rimane dunque così stabilito. 

YeriUcazione dei poteri. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca : Verifica-
zione di potori. Relazione intorno all' elezione 
contestata del 2° collegio di Brescia. Leggo alla 
Camera le conclusioni della Giun ta : 

" Ad unanimità di voti, essendosi un membro 
astenuto, la Giunta propone alla Camera la con-
validazione dell'elezione dell' avvocato Giovanni 
Pavoni a deputato del 2° collegio di Brescia. 

a Franzi , relatore. „ 

Pongo a parti to queste conclusioni della Giunta; 
chi le approva sorga. 

(Sono approvate.) 

Dichiaro dunque l'onorevole avvocato Giovanni 

Pavoni deputato del 2° collegio di Brescia, salvo 
i casi d ' incompatibi l i tà preesistenti e non cono-
sciute al momento della presente proclamazione. 

Seguito della discussione sull'esercizio delle 
strade ferrale. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sul disegno di legge per l'eser-
cizio delle reti ferroviarie. 

Sull'articolo 7° l'onorevole Baccarini ha chiesto 
ieri di parlare. Onorevole Baccarini, ne ha fa-
coltà. 

Baccarini. Avanti d ' imprendere a parlare stl 
quest' importantissimo articolo 7° della legge in 
discussione, io sono tratto, per il rispetto che 
porto al Governo del mio paese, al Parlamento 
ed a me stesso di fare due categoriche domande, 
una all'onorevole presidente del Consiglio, l 'altra 
all'onorevole ministro dei lavori pubblici. All'ono-
revole presidente del Consiglio domando se è vero 
ch'egli abbia dichiarato alla maggioranza, nella 
riunione di ieri sera, che ogni proposta d'emen-
damento è inutile, perchè il Governo non può 
accettarla: all'onorevole ministro dei lavori pub-
blici domando le è vero che abbia invitato i mem-
br i della maggioranza a portare a lui le proposte 
che credono opportune d ' in t rodur re nelle tariffe. 

Dopo avere avute queste risposte, vedrò se mi 
convenga di continuare a parlare. » 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

DepretiS, presidente del Consiglio. Io farò su-
bito notare alla Camera quanto, a mio giudizio, 
sia poco regolare il recare in quest'Aula discorsi 
che si dicono fat t i fuori di essa, anzi in luogo 
che non è nemmeno aperto al pubblico, in una 
riunione assolutamente privata . 

Una voce. Così è. 
DepretiS, presidente del Consiglio. Perciò io sa-

rei inclinato a ricusare di rispondere, per non 
porre un precedente, che potrebbe turbare il 
buon andamento delle nostre discussioni. Se dì 
tutto quello che i giornali recano essere stato 
detto da ministri o da deputati fuori di que-
st'Aula, noi facciamo argomento di discussione o 
interrogazione in quest'Aula stessa, io credo eh© 
inaugureremo un sistema che turberà il buono e 
retto àndamentOrdellè nostre discussioni. (Bene!) 
Siccome però, nonostante la dichiarazione che ho 
fatto di non poter ammettere in principio questo 
precedente, pure già altra volta ho dovuto r ispon-
dere qualche cosa su voci portate da giornali r i -


